
 

Knivsta, 10 november 2023 

FRÅGA 
 

 

Fråga till kommunstyrelsens ordförande Matilda Hübinette. 

En motion, ett ledamotsinitiativ eller ett medborgarförslag kan beslutas på tre sätt. De kan bifallas, 

de kan avslås eller de kan anses besvarade. Det sista avser främst fall där förslaget är delvis eller 

redan genomfört. 

Det har under senare år utvecklats en beslutspraxis i kommunen där nämnden, kommunstyrelsen 

eller kommunfullmäktige ofta inte beslutar om bifall eller avslag utan istället anser att förslaget är 

besvarat genom ett tjänsteutlåtande. Tyvärr riskerar besluten i dessa fall bli svåra att förstå, inte bara 

för medborgare utan även för oss politiker ibland. Ett beslut ska vara tydligt och innehålla en 

klargörande motivering. Att själva beslutsmeningen blir en hänvisning till ett annat dokument är 

högst tveksamt när det inte tydligt framgår vad som har beslutats. Man ska till exempel inte behöva 

tolka in vad förvaltningen har svarat tidigare i ärendet.  

I Knivsta har det sedan november 2022 fattats 24 beslut för olika typer av förslag. Det gäller 

huvudsakligen motioner och ledamotsinitiativ, men även några så kallade Knivstaförslag. Av dessa 

beslut har tre bifallits, tre har avslagits, ett har bordlagts och hela 17 har ansetts besvarade. Flera av 

de senare har en hänvisning till en tjänsteskrivelse där det framgår att förslaget inte ryms inom 

befintlig budget. Frågan är om inte ett tydligare beslut därmed istället borde varit ett avslag? I ett av 

dessa fall föreslår förvaltningen dessutom avslag, men trots det blir beslutet ändå att förslaget anses 

besvarat av förvaltningen. Onödigt otydligt och inte särskilt konsekvent kan man tycka. 

Vi som är förtroendevalda har en särskild skyldighet att vara begripliga och mottagaranpassade i våra 

texter. Det gäller förstås i synnerhet i våra beslut.  

 

Min fråga till Matilda Hübinette är:  

Anser du att den beslutspraxis som utvecklats i Knivsta under senare år riskerar leda till otydliga 

beslut och vad är du i så fall beredd att göra för att ändra denna utveckling? 

 
 

Peter Bergkvist, Miljöpartiet de Gröna i Knivsta 


